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Utifrån den planering som gjordes inför 2017.

Funderingar kring medlemshelgen och vallningen under denna. Något vi funderade över i vallningskommittén inför 2017 var att öka intresset för vallningen genom att ha andra aktiviteter och tävlingar på samma plats under medlemshelgen. Till exempel rallylydnad och lydnad. Vi funderade också över att ha anlagstesten och KM i vallning på olika dagar. Detta för att vi i vallningskommittén också skulle kunna tävla under bra förutsättningar. Vallningskommittèn har hittills varit funktionärer under anlagstesten och då inte haft orken att också ladda inför en tävling på ett bra sätt.
Ovanstående funderingar blev det dock inget av denna gång. I år hade vi vallningen på Mårtensby gård hos Eva Myrbrink. Förutsättningarna för att hålla andra aktiviteter här finns inte riktigt. Det finns ingen tillräckligt plan yta för lydnadstävlingar.  Agility behöver en befintlig bana och några andra aktiviteter var inte planerade för. Utställningen hölls på Märsta/Sigtuna brukshundklubb vilket var bestämt och säkert det enda möjliga.
Dagen hos Eva blev ändå bra då medlemmar från styrelsen som inte skulle tävla i vallning hjälpte till som funktionärer. Så vi klarade av att anlagstesta 12 hundar och 6 hundar tävlade i KM eller noviceklassen.
Flera roliga priser på tävlingen. Ex dagens insats, tappraste insatsen eller andra specialpriser. Denna punkt finns alla anledning att ta upp igen under 2018 års medlemshelg.

Nästa gång vi är i Västsverige har vi förslag på Kyrkekvarn där det finns en sporthall som man får ha hundaktiviteter i. Här finns Ann Awes gård i närheten. Även denna punkt kan vi ha i minnet om det kan bli aktuellt igen med medlemshelg i Västsverige.

2018 är vi hos Ankie Hermansson i närheten av Skottvångs gruvområde. Här skulle man kunna tänka sig att ha fler aktiviteter. Men beslut är taget på att ha resten av medlemshelgen på Strängnäs BK. Men man kan undersöka om det skulle gå att ha hundtävlingar vid Skottvång vid ett annat tillfälle.

Vi har planerat att hålla KM i vallning 2018 i form av ett herding working test (HWT). Hur KM i vallning skall gå till kommer att detaljplaneras under vintern och våren.

Vi vill verka för att någon från vallningskommittén ska komma ut på uppfödarträffar, medlemshelger och årsmöten för att ha teori och information om vallning. Marie Lindström var planerad att komma till uppfödarträffen på Sjöhaga pensionat utanför Mullsjö. Detta fick dock ställas in på grund av sjukdom. Men under medlemshelgen visades filmen om vallning som gjordes 2016. Marie fanns på plats för att berätta om vallning samt svara på frågor.
Ett nytt temanummer om vallning i tidningen någon gång under 2017. Ett temanummer blev inte av. Men vi har skrivit mycket om vallning i alla nummer av tidningen under året. Vi har bland annat ingående beskrivit hur ett HWT går till. 

På hemsidan vill vi att det ska finnas en PDF fil som man kan ladda ner som handlar om den isländska fårhunden som vall- och gårdshund. Detta har tyvärr inte blivit av. Frågan tas med till 2018.

Vi vill på hemsidan och i tidningen ha en informationsruta med kontaktuppgifter eller länkar till de gårdar vi vet att vi kan rekommendera att träna på. Vi vill även att det ska finnas en karta över var de olika gårdarna finns där man kan träna. Det finns nu på hemsidan under fliken vallning information och kontaktuppgifter samt en karta över de vallgårdar som vi kan rekommendera. Dock inga länkar eller någon ruta i tidningen. Detta kan vi försöka få till under 2018.

Vi ska ta kontakt med den gård vi hört ska finnas i trakten av Örnsköldsvik för att höra om vi får ha kurs där. Kontakt togs och vi hade en inspirerande kurs i vallning där för Dan och Paula.

Vi vill försöka få hit Lynn L. från Kanada för en kurs. Detta tänker vi oss kan ske i samarbete med den finska klubben för Isländsk fårhund.  Cecilia tog tag i detta. Dock ville den finska klubben inte stå för arrangemanget. Marie frågade då om SIFK kunde tänka sig att stå bakom denna kurs. Det kunde vi förutsatt att vi fick minst 5 deltagare så att det hela ekonomiskt skulle gå ihop sig. Vi fick endast 4 anmälda så det hela slutade med att Cecilia själv stod för kursen. Hon anlitade två finska kursledare och vi som deltog i kursen delade på kostnaderna för dessa. Kursens inriktning var HWT utifrån FCI:s regelverk och vi som gick upplevde kursen som mycket lärorik och inspirerande.

En inofficiell tävling utifrån något av de regelverk som finns. Vi tänker oss att vi bjuder in alla kroppsvallande raser så ökar chansen att deltagarantalet blir tillräckligt för att få lönsamhet.  Marie frågade SvKV (Svenska KroppsVallarKlubben) om det fanns några hinder för att vi som specialklubb har ett inofficiellt prov i vallning. Det finns det inte. Vi bad då om att få ha en annons om ett prov på SvKV:s hemsida och det fick vi. Vi annonserade om kursen hos Cecilia på Åland då vi som avslutning på denna kurs hade ett inofficiellt prov i HWT. Dessutom skickades annonsen till två olika vallgårdar i Stockholmstrakten där många är och tränar vallning. Tyvärr så anmälde sig ingen med annan ras till denna kurs. Så provet gick av stapeln med fyra isländska fårhundar som deltagande.

Till vår film om vallning och isländsk fårhund vill vi ha film eller stillbilder på islandshundar som tävlar i vallning. Det finns inte så många tävlande hundar ännu så några bilder har inte inkommit. Vi tar med oss denna punkt till 2018.

Sammanställningen gjord av Marie Lindström
